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50. évfolyam
Elbocsátások az Adler 
Planetáriumnál
A chicagói Adler Planetáriumot 1930-ban 
Max Adler alapította. Az Egyesült Államok 
elsőként megnyílt planetáriumában hatal-
mas előadó- és kiállítóterek is találhatók, 
melyekben különféle, csillagászattal és 
űrkutatással kapcsolatos kiállítások is látha-
tók, többek között itt helyezték el az utolsó 
Gemini-küldetés, a Gemini–12 kapszuláját 
is. A planetárium kupolája 21 méter átmé-
rőjű.

A nagy múltú intézmény május 12-én 
ünnepelte fennállásának 90. évfordulóját. 
Sajnos azonban – a jelenlegi járványhelyzet 
és a hasonló intézményeket sújtó bevétel-
kiesések miatt – alig két nappal később 
120 rész- és teljes munkaidős alkalmazot-
tat kényszerült elbocsátani (a planetárium 
március 14-e óta tart zárva). A leépítés az 
intézmény minden részlegét – beleértve a 
vezetőséget is – érinti. Az intézmény túlélé-
se érdekében hozott nehéz döntés gazdasági 
szempontból érthető, hiszen az intézmények 
ebben az időszakban tevékenységüket első-
sorban a virtuális térbe helyezik át, jelentős 

költségcsökkentésre kényszerülnek annak 
érdekében, hogy a nagyközönséget a kor-
látozások idején is kiszolgálhassák, ugyan-
akkor megőrizzék működőképességüket a 
járvány utáni időszakra. Egyes felmérések 
szerint a hasonló intézmények bevételei, 
különös tekintettel az adományokra, több 
mint 50%-kal csökkentek.

Az elbocsátások nem csak a munkaválla-
lókat érintik hátrányosan, de az intézményt 
is, hiszen a jelentős leépítés után kétsé-
ges, hogy az eddig végzett világszínvonalú 

munkát képesek lesznek-e folytatni. Bár az 
intézmény bezárása óta minden alkalma-
zott megkapta teljes bérét, és az állásukhoz 
kapcsolódó különféle juttatásokra is jogo-
sultak július végéig, de elhelyezkedniük 
igen nehéz lesz. A tudomány és a nagy-
közönség között kapcsolatot tartó, isme-
retterjesztő munkát végzők számára kevés 
álláslehetőség kínálkozik, így valószínű, 
hogy az elbocsátottak nagy része végleg 
elhagyja a pályát. A pályán maradók pedig 
kénytelenek lesznek lakóhelyüktől távoli 
intézményekben munkát vállalni.
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Tömeg az Adler Planetáriumnál, egy korábbi rendezvény alkalmával (fotó: Adler Planetarium, Facebook) 

A koronavírus-járvány alaposan feladta a 
leckét a táborszervezőknek. Mint tudjuk, 
számos nyári szabadtéri rendezvényt is 
lemondtak a szervezők – a mieinknél sokkal 
nagyobb léptékű események maradtak el.

Jelen sorok írásakor (május 24-én) nem 
lehet pontosan tudni, megtarthatjuk-e a 
sokak által várt Meteor 2020 észlőtábort. 
A  jelenleg érvényes rendelkezések szerint 
június 15. után  ottalvós gyermek- és ifjú-
sági táborok tartására van lehetőség.

MCSE Ifjúsági csillagásztábor a 14–19 
éves korosztály számára. Táborunkat július 
13– 19. között tartjuk. 

Szívesen fürkésznéd a kristálytiszta gere-
csei csillagos égboltot a nyári csillagké-
pekkel és a Tejút misztikus látványával? A 
Hold krátereit, vagy a Szaturnusz gyűrűjét 
többszázszoros nagyításon? A sötét égen 
kibontakozó ködnyúlványokat és galaxis-
karokat? 

A helyszín a Tarjáni Német Nemzetiségi 
Ifjúsági Tábor, a községtől két kilométerre. 
A szállás a központi épületben, többfős 
szobákban, emeletes ágyakon lesz. Napi 
háromszori étkezést biztosítunk.

Szervezők: a Magyar Csillagászati 
Egyesület és a Svábhegyi Csillagvizsgáló 
(Magyar Csillagászat Nonprofit Kft.). 

Mit fogunk csinálni?
Nagy és még nagyobb távcsövekkel csilla-

gászkodunk! Megnézzük a Nap kitöréseit… 
A fogyó holdsarló feltöltött aljú krátereit és a 
holdtengerek alján futó redőgerinceket… A 
növekvő Mars zsugorodó déli pólussapkáját, 
és a déli félteke tengereit… A Jupiter fel-
hősávjait, a Szaturnusz felénk billenő gyűrű-
jét… Az Uránusz tengerzöld, és a Neptunusz 
égszínkék korongját… Sziporkázó színes 
kettőscsillagokat… A bársonyfekete égen 
ékszerdobozként tündöklő nyílt csillaghal-
mazokat… Világító csillagközi gázködök 
kusza fodrait, és a beléjük harapó sötét 

porködök sziluettjeit… Kozmikus füstkari-
kaként holt csillagok körül táguló planetáris 
ködöket… Távoli csillagvárosokat, spirál-
galaxisokat… Megismerkedünk az éjszakai 
égbolt csillagképeivel, és csillaglegendáival! 
Tanulmányi kirándulásra megyünk a tatai 
Posztoczky Károly Csillagvizsgálóba, felfe-
dezzük a gyönyörű kisváros értékeit.

A tábor díja MCSE tagok számára 42 000  Ft, 
nem tagoknak 52 000 Ft, mely tartalmazza a 
szállást, napi háromszori étkezést, távcső-
használatot, észlelőlapokat és a szakmai 
vezetést. Az ár az oda- és hazautazás úti-
költségét nem tartalmazza.

Jelentkezési és befizetési határidő: 
2020.  június 25. További információk: www.
mcse.hu

Ifjúsági csillagásztáborunkban csak az 
ifjúsági korosztályt tudjuk fogadni.

Meteor 2020 észlelőtábor
Hagyományos távcsöves találkozónk terve-
zett időpontja augusztus 13–16., helyszíne a 
Tarján melletti Német Nemzetiségi Ifjúsági 
Tábor. 

A tábornak nincs nulladik napja, az MTT 
2020 mindenki számára augusztus 13-án 
kezdődik. 

A rendezvényt csak akkor tudjuk meg-
tartani, ha arra a vírushelyzet és a vonat-
kozó rendeletek, jogszabályok lehetőséget 
adnak. Friss információkért keressék fel 
honlapunkat: www.mcse.hu

Az MTT 2020-at valamennyi korosztály 
számára ajánljuk. A tábor idei mottója: 
hagyomány, jelen és jövő. A nagy múltú 
magyar csillagászat, amatőrcsillagászat, csil-
lagászatnépszerűsítés bemutatása a célunk, 
továbbá az, hogy a csillagászat kedvelői egy 
kellemes hosszú észlelőhétvégét tölthesse-
nek el abszolút csillagászati környezetben. 
Reméljük, erre idén is lesz lehetőségünk!
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